
アンケート期間 令和６年11月1日～令和６年11月30日

送付数 371

回答数 141

回答率 38.0%

自転車安全利用アンケート
令和６年度自転車ヘルメット普及促進モニター事業



回答者

年齢について 参考）応募者の年齢構成
項目 回答数 割合 項目 回答数 割合

29歳以下 15 10.6% 29歳以下 28 7.5%
30歳代 24 17.0% 30歳代 89 24.0%
40歳代 35 24.8% 40歳代 108 29.1%
50歳代 44 31.2% 50歳代 94 25.3%
60歳～64歳 15 10.6% 60歳～64歳 30 8.1%
65歳～74歳 7 5.0% 65歳～74歳 20 5.4%
75歳以上 1 0.7% 75歳以上 2 0.5%
無回答 0 - 合計 371 100%

性別について
項目 回答数 割合

男性 67 47.5%
女性 71 50.4%
無回答 3 2.1%

自転車の乗車状況について

夏季の自転車の利用頻度について（４月～10月） 自転車の利用目的について
あなたが自転車を利用する頻度はどのくらいですか？ あなたの自転車の利用目的について、あてはまるものを
（１つだけ選択ください） 選択ください（いくつでも）

項目 回答数 割合 項目 回答数

ほぼ毎日 43 30.5% 通勤 99 1

週５～６日 45 31.9% 通学 5 8

週３～４日 30 21.3% 買い物 75 2

週１～２日 11 7.8% 仕事 13 6

週１回未満 12 8.5% 通院 18 4

送迎 3 9

習い事 8 7

レジャー 27 3

その他 16 5

走行場所について
あなたが自転車利用時に、実際に走行する機会が
多い場所はどこですか？（１つだけ選択ください）

項目 回答数 割合

車道 73 51.8%
歩道 65 46.1%
その他 3 2.1%

車道走行について 歩道走行について①（走行位置）
自転車で車道を走るときの走行位置を教えてください 自転車で歩道を走行するときの走行位置を教えてください
（１つだけ選択ください） （１つだけ選択ください）

項目 回答数 割合 項目 回答数 割合

車道の左側（車と並走） 121 85.8% 車道から遠い側 9 6.4%
車道の右側（車と対面） 1 0.7% 車道に近い側 81 57.4%
進行方向による（車と並走・対面どちらもある） 11 7.8% あまり意識していない 45 31.9%
車道は走行しない 8 5.7% 歩道は走行しない 6 4.3%



歩道走行について②（車道走行できない場合） 歩道走行について③（走行速度） 2

自転車で歩道を走行する理由について、あてはまるものを 自転車で歩道を走行するとき、歩行者がいた場合について
教えてください（いくつでも） 教えてください（いくつでも） 1

項目 回答数 項目 回答数

工事や駐停車する車両があるから 89 歩行者を避けて歩道走行を継続する 84
自転車走行帯が狭いから 75 一時的に車道を走行する 56
車のスピードが速いから 55 すぐに止まるれるよう減速する 106
車道の交通量が多いから 86 歩行者の後ろを追走し、追い越ししない 35
車道走行自体が恐いと思うから 46 自転車を降りて押して歩く 25
歩道の方が安全だと思うから 41 ベルを鳴らすなど歩行者に注意を促す 12
その他 6 その他 2
歩道走行はしない 3 歩道は走行しない 2

歩行者との接触について 保険加入について
あなたが自転車利用中、歩道や横断歩道で歩行者と接触 あなたは自転車損害賠償保険（他の保険に付帯されている
したり、接触しそうになったことはありますか？ ものを含む）に加入していますか？（１つだけ選択ください）
（１つだけ選択ください） 項目 回答数 割合

項目 回答数 割合 加入している 90 63.8%
ある 31 22.0% 加入していない 41 29.1%
ない 110 78.0% わからない 10 7.1%

歩行者からみた自転車について

歩道走行する自転車について（走行速度） 歩道走行する自転車への要望について
あなたが歩道を歩いているとき、歩道走行する自転車の あなたが歩道を歩いているとき、歩道走行する自転車に
走行速度について思うことを教えてください（１つだけ） 思うことを選んでください（いくつでも）

項目 回答数 割合 項目 回答数

全体的にもっと減速してほしい 38 27.0% 歩行者の間をすり抜けないでほしい 41
５割くらいの自転車は、もっと減速してほしい 25 17.7% 歩行者が多いときは降りて、押して歩いてほしい 41
２割くらいの自転車は、もっと減速してほしい 47 33.3% 歩行者への配慮が不足している自転車が多い 54
ほとんどの自転車の走行速度は適切だと思う 26 18.4% 自転車の走行状況は、適切・不適切が半々だと思う 56
その他 5 3.5% 適切な走行をする自転車が多い 16

141
自転車との接触について

あなたが歩道を歩いているとき、自転車と接触したり、
接触しそうになったことがありますか？（１つだけ）

項目 回答数 割合

ある 53 37.6%
ない 88 62.4%



自転車ヘルメットについて

自転車ヘルメットについて
あなたは自転車に乗るとき、ヘルメットを着用していますか（１つだけ選択してください）

項目 回答数 割合

着用している 37 26.2%
いつもではないが、着用することもある 45 31.9%
以前は着用していたが、今は着用していない 3 2.1%
着用していない 56 39.7%

141
着用する理由について 着用しない理由について

自転車ヘルメットを着用したことのある方に伺います。 あなたがヘルメットを着用しない理由を選択ください
着用の理由を選択ください（いくつでも） （いくつでも）

項目 回答数 項目 回答数

交通事故の被害を軽減させるため 63 1 必要性を感じないため 10 8

着用が努力義務化されたため 47 2 販売価格が高いため 34 3

テレビや新聞で話題になったため 8 5 頭髪が乱れるため 47 2

学校・会社等から指示されたため 4 7 持ち運びが面倒なため 62 1

子どもの見本となるため 10 4 周りの人が着用していないため 14 6

なんとなく 6 6 気に入ったデザインがないため 14 6

その他 45 3 義務化されていないから 31 4

その他 26 5

わからない 8 9

自転車ヘルメットの普及状況について 有料駐輪場利用者の自転車ヘルメット普及状況について
あなたの周りで見かける、自転車利用者でヘルメットを着用 札幌駅周辺や大通地区の有料駐輪場の利用者は、市内の
している人の割合はどのくらいと感じますか？（１つだけ） 一般的な状況と比較し、自転車ヘルメットを着用する人

項目 回答数 割合 の割合が多いと思いますか？（１つだけ選択ください）
30％以上 7 5.0% 項目 回答数 割合

20％～30％程度（３～５人に１人程度） 18 12.8% とても多い 0 0.0%
10％～20％程度（５～10人に１人程度） 31 22.0% やや多いと思う 33 23.4%
５％～10％程度（10～20人に１人程度） 52 36.9% あまり変わらない 50 35.5%
５％以下（20人に１人もいない） 33 23.4% やや少ないと思う 9 6.4%

とても少ない 19 13.5%
わからない 30 21.3%


